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Семенишена Наталія, 

Данилюк (Костенюк) Ольга 

Подільський державний аграрно-технічний університет 

 

ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ 

 

Для здійснення будь-якої господарської діяльності 

підприємствам необхідно сформувати матеріально – технічну базу, 

основу якої складають основні засоби. Саме від ефективного їх 

використання у подальшому залежатимуть результати діяльності 

підприємства. 

Зважаючи на роль та місце основних засобів у діяльності 

підприємств, у науковій літературі приділено багато уваги 

теоретичним та практичним питанням їх обліку, проте єдиної 

думки, щодо визначення змісту терміну «основні засоби» 

науковцями так і не досягнуто.  

На основі проведеного аналізу наукової літератури доведено, 

що більшість науковців під «основними засобами» розуміють 

матеріальні активи підприємства. Усі напрацювання зосереджені 

на тому, що основні засоби повинні використовуватися тривалий 

час (а саме, більше одного року чи одного операційного циклу). 

У дослідженнях питань формування основних засобів 

зробили вагомий внесок відомі вчені, такі як: М. Т. Білуха, 

Ф. Ф. Бутинець, Н. Л. Жук, В. Г. Лінник, Я. В. Соколов, 

В. В. Сопко, Л. К. Сук, Н. М. Ткаченко та інші. 

Порівняння визначень основних засобів у економічній 

літературі різними науковцями наведено в таблиці 1. 
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Таблиця 1 
№  Автори Визначення основних засобів 

1. Михайлов А. М.  Основні засоби – це активи, які беруть участь 

у декількох операційних циклах, не втрачаючи при 

цьому свою натурально – речову форму, переносять 

свою вартість на знов створену продукцію частинами 

у вигляді нарахованої амортизації, строк корисного 

використання яких перевищує один рік та від 

використання яких підприємств очікує економічну 

вигоду. 

2. Кленін О. В. Основні засоби – сукупність матеріально – 

речових цінностей, які функціонують у натуральній 

формі упродовж тривалого періоду у сфері 

матеріального виробництва та невиробничій сфері 

3. Бойко В.М. Основні засоби – сукупність засобів праці, які 

функціонують у сфері матеріального виробництва в 

незмінній натуральній формі протягом тривалого 

часу та переносять свою вартість на заново створений 

продукт частинами в міру їх зношення 

4. Бабаєв Ю. А. Основні засоби – це частина майна, 

використовувана як засоби праці при виробництві 

продукції, виконанні робіт або наданні послуг або для 

управління організацією протягом періоду, що 

перевищує 12 місяців, або звичайний операційний 

цикл, якщо він перевищує 12 місяців. 

5. Борисов А. Б.  Основні засоби – засоби праці виробничого та 

невиробничого призначення. Характерною 

особливістю основних засобів є участь в процесі 

виробництва тривалий час, протягом багатьох циклів, 

при збереженні основних властивостей і первинної 

форми, при цьому поступове зношування і їх вартість 

переноситься на продукцію, що виготовляється. 

6. Сердюк В.Н. Основні засоби – засоби праці, ціна яких 

перевищує встановлений підприємством вартісний 

ценз, і термін експлуатації яких перевищує один рік 

(чи операційний цикл, якщо він більший за рік) в 

первісній натуральній формі як засоби праці 

(машини, обладнання, прибори та інструменти) чи як 

матеріальні умови праці (будівлі, споруди) 

8. Грабова Н. Н. Основні засоби – це матеріальні активи, що 

функціонують в натуральній формі як у виробничій 

сфері, так і в невиробничій протягом довгого часу 

(більш за один рік). 
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Продовження табл. 1 
9. Сопко В. В. Основні засоби – засоби праці, що 

експлуатуються довше ніж один рік і мають вартість 

понад встановлений ліміт; виняток становить 

лабораторне обладнання, повністю і багаторазово 

беруть участь у процесс 

10. Фамінський І. 

П. 

Основний капітал, основні засоби, основні 

фонди – сума капіталу, вкладеного в сукупність 

матеріально-речових об’єктів і цінностей, що 

використовуються в процесі виробництва для впливу 

на предмети праці і їх перетворення в придатні до 

споживання продукти. Основний капітал приймають 

участь в багатьох циклах виробництва, служить 

протягом довгого часу й переносить свою вартість на 

вартість вироблених з його допомогою товарів 

поступово, по мірі зносу шляхом нарахування 

амортизації. 

 

По результатах дослідження таблиці ми спостерігаємо, що 

кожен науковець трактує своє визначення основних засобів. 

Деякі автори продовжують використовувати термін «основні 

фонди», ототожнюючи його з категорією «основні засоби». Але, на 

сьогодні, в бухгалтерському обліку застосування такого поняття є 

взагалі недоцільним, адже Податковий кодекс його не трактує. 

Узагальнюючи тлумачення категорії «основні засоби» 

пропонуємо власне визначення основних засобів підприємства: 

основні засоби – це матеріальні активи, які підприємство утримує з 

метою використання у процесі виробництва товарів та (або) 

надання послуг, строк корисного використання яких перевищує 

один рік (або операційний цикл, якщо він довший року), вартість 

яких зменшується у процесі використання та переноситься 

частинами на новостворений продукт. 

На мою думку, найправильніше визначення відображено у 

роботі Бутинця Ф.Ф. тому що в цьому визначені відображено все 

змістовно та доступно для кожного, тут найзрозуміліше 

трактування визначення основних засобів. 

Економічна сутність основних засобів полягає в тому, що 

вони безпосередньо беруть участь у кількох виробничих циклах, 

зберігають свою натурально-речову форму до кінця експлуатації та 

переносять свою вартість на готовий продукт частинами, у міру 

зношення у вигляді амортизації. 
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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ 

ДРОПШИППІНГУ 

 

Дропшиппінг (від англ. Dropshipping - пряма поставка) - 

схема торгівлі, при якій реалізація продукції виробника 

здійснюється посередником (дрошиппером). 

Дропшиппінг – це вид торгівлі, переважно через інтернет-

магазини, під час якої посередник (дропшиппер) спочатку 

знаходить клієнта (покупця), одержує від нього замовлення на 

конкретний товар і передоплату. На наступному етапі посередник 

переоформляє замовлення покупця на сайті продавця й оплачує 

його, зазначаючи покупця як одержувача [1]. 


